

LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES.

AÑO XIX.

Precios de suscripción.—En Almería 6 reales al mes, anticipados.—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 rs.—Para el extranjero y Ultramar, un trimestre 40 rs.

Miércoles 13 de Marzo de 1878.

Precios de inserción.—Anuncios á medio real línea en la 4.ª plana.—Anuncios regulares y comunicados en la 3.ª plana á real línea.—Para los suscritores la mitad.

NUM. 5,428

PARTE OFICIAL.

DIA 9.

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de Estado.—Real decreto destinando para la ejecución de las obras del puerto de Málaga la cantidad de quinientas mil pesetas anuales, durante los seis años que han de durar aquellas, y además veinte y cinco mil en el actual ejercicio del presupuesto de material de puertos.

Ministerio de Ultramar.—Real decreto haciendo merced de título del reino con la denominación de Marqués de Placetes á D. José Martínez Forton.

LA PHILOXERA.

Una noticia grave hallamos en la prensa ministerial; una noticia como perdida entre el cúmulo de sueltos dedicados á la política menuda y de parcialidad.

La phylloxera, esa nueva plaga que debemos á América, y que parecia haber escogido las regiones del centro de Europa como teatro de sus estragos, no perdona las del Mediodía, y acaba de hacer su triste aparicion muy cerca de nosotros. En Perpiñan, distante solo 25 kilómetros de la frontera española, se halla hoy el insecto terrible que ha assolado los ricos viñedos del Rin, los de Suiza y parte de Francia, sin que pueda alimentarse la esperanza de que sea una falsa alarma la de su aparicion, pues el sábio Mr. Planchon, de París; á quien se remitieron de dicha comarca y cuidadosamente resguardadas muestras del insecto y de plantas atacadas por el mis-

mo, ha confirmado la dolorosa nueva.

La phylloxera ha invadido los viñedos de Perpiñan. *La Epoca*, de quien tomamos la noticia, le presta con razon el carácter de gravísima, y este sólo calificativo, que nosotros aceptamos, basta para que no acentuemos mas la expresión de nuestra racional alarma.

Cuando el mal se hubo difundido por comarcas enteras de algunos Estados, la nación que en primer término y en escala mayor sufría los estragos de la invasion, lanzó un clamor de angustia é inició la reunion de un Congreso internacional que discutiese el vital asunto y acordase el procedimiento para atajar los progresos del mal.

España acudió al Congreso, y las actas de sus sesiones fueron remitidas al Consejo de Agricultura.

Y aquí comienza el expediente, el clásico y nacional expedientes.

El Consejo Superior de Agricultura recibió las actas y acuerdos del Congreso de Ginebra, las remitió á la seccion correspondiente, ésta las estudió, las informó y propuso algunas medidas prácticas aplicables á España. Todo lo estudió concienzudamente el Consejo y aun lo aprobó; mas como algunas de estas medidas se rozaban en cierto modo con el derecho de propiedad, el expediente, voluminoso y bien relleno, fué remitido, creemos que al Consejo de Estado, donde yace esperando buena suerte.

Allí espera mientras la diligente phylloxera hace su camino y llega ya á la frontera de España por la parte de Cataluña.

Naciones dotadas de espíritu mas práctico que España, aunque de menos viñedos, no han perdonado medio de prevenirse contra el mal, si ya no les habia sorprendido, ó de detener la invasion para reducirla y ahogarla; pero España, que ocupa el segundo lugar en produccion vinícola, se ha contentado con formar el consabido expediente. Y cuenta que no culpamos de semejante inercia al Gobierno, segun es costumbre entre los españoles cuando algun mal les molesta, sino que culpamos tambien, y en primer término, á nuestros productores, que no han sabido despertar con su enérgica iniciativa la accion, siempre perezosa, del Gobierno.

Nuestra organizacion administrativa, pesada máquina que solo con poderoso impulso puede moverse, se prestaba por esta vez admirablemente para secundar con fruto y eficacia las miras de un gobierno previsor y de una iniciativa privada medianamente activa. Tenemos un Consejo Superior de Agricultura, Juntas provinciales y locales, comisarios régios de Agricultura en todas las provincias, cátedras en los Institutos, Escuelas especiales, y no sabemos si otra institucion mas, con alguna asociacion especial de productores. Pues bien: todo ha dormido, mientras el expediente seguia su marcha tranquila á la vez que la *phylloxera* se encaminaba á España.

Si el mal penetra entre nosotros, si asuela nuestras comarcas feraces, y á los males que nos agobian y hacen sucumbir, se une uno nuevo y mas terrible, ¿á dónde volveremos nuestras miradas?

Hora es todavía de sacudir la constante pereza, hora es de que Gobierno y particulares atiendan á lo real y á lo positivo del mal que nos amenaza y dejando á un lado estériles lamentaciones, se pidan de una parte y se dicten por otra las medidas necesarias para salvar nuestra abatida agricultura.

En Alemania se ha llegado hasta distribuir á los propietarios figuras que representan el insecto en una planta atacada, y á exponerlas tambien en los ayuntamientos para conocimiento de todos. En las escuelas se les muestran á los niños para que formen idea cabal y exacta del insecto, y contribuyan á su destruccion. ¿Por qué no se han de establecer aquí procedimientos análogos? ¿Por qué no se han de dictar con rapidéz y con carácter de severidad medidas preventivas?

La hora de los discursos y los expedientes ha pasado, y suena por desgracia, las de las resoluciones y la energía. Resoluciones y energía esperamos del Gobierno y de los particulares en vez de la consideración de los males que pueden sobrevenirnos. Esto es lo práctico, y esto lo conveniente y lo necesario.

LOS ESTUDIANTES ESPAÑOLES

EN PARÍS.

El *Figaro* de París trae un artículo muy entusiasta en que dá cuenta de la visita hecha por los estudiantes españoles á su redaccion. Dice el periódico parisien que mas de 10.000 personas reunidas á las puertas de aquella han presenciado uno de los espectáculos mas pintorescos que se ha dado

—132—

—¿Quieres venir á cenar conmigo?
—Con mucho gusto. ¿A dónde?
—Déjalo correr; no te aburrirás y verás algo curioso.
—Corriente. ¿Y la historia del viaje?
—Después de cenar la comprenderás mejor todavía. Primero vas á conocer los efectos y luego conocerás la causa. Ven.
La duquesa, la baronesa y el duque habian salido de su palco; abandonamos el nuestro y aguardamos en lo alto de la escalera. Un minuto después apareció el duque, atravesando con dificultad el gentío con las dos máscaras del dominó, y al pasar por delante de nosotros, miró oblicuamente á Santiago, y pude ver perfectamente su rostro.
Cuando mi amigo me lo habia enseñado, solo le habia visto confusamente y creia encontrar en el retrato que de él me hacia alguna exageracion, natural en todo amante que habla de un marido; pero entonces que le ví de cerca, pude convencerme de lo contrario. Era la imagen fiel de la corrupcion y de la baja, y debia ser un cobarde. Como he dicho, dirigió á Santiago una mirada llena de ironía y de amenazas, que me hizo estremecer á pesar mio. Santiago le habia mirado de frente y el duque desvió la vista con indiferencia.
—¿Te conoce el duque? pregunté á Santiago.
—No, me respondió.
—¿Estas seguro de ello?
—Lo estoy. Jamás me ha visto.
—Siendo así, ¿por qué le mirabas de ese modo?
—Porque quisiera ofenderle, lo cual seria el medio mas sencillo de desembarazos de él. No se porque estoy convencido de que si nos batiésemos, le mataria como á un perro.

—133—

—Pero, si no le conocemos, ¿con qué título eres recibido por la duquesa?
—La veo sin verle á él.
—¿Nunca le encuentras?
—Jamás.
—¿Cómo lo haces?
—Esto es lo que voy á enseñarte.
—¿Vas á su casa?
—Sí.
—¿En seguida?
—En este momento.
—Creí que íbamos á cenar.
—Esto es, vamos á cenar allí.
—¿Tambien yo?
—Tambien.
—¿A las cuatro de la madrugada?
—Es la hora mejor.
—¿Qué diablos quieres que vaya á hacer en casa de la duquesa?
—Estudiar nuestras costumbres. Eres novelista y debes saberlo todo.
Tenia bastantes deseos de conocer á la duquesa, y aun cuando hubiera preferido que esto fuese en circunstancias algo mas normales, como tal vez encontraria en ello algun pormenor interesante y nuevo que aprender, seguí á Santiago sin replicar.
Aquí pediré permiso para confesar á mis lectores, si es que tengo alguno, que la historia que les cuento es enteramente verdadera. He dicho ya en otro libro que no me tomo el trabajo de inventar, y si ahora me pongo en escena al lado de mi héroe, es para probar mejor todavía que he visto con mis propios ojos lo que cuento. Me hubiera sido muy fácil inventar un amigo cualquiera, darle el nombre que primero se me ocur-

nunció en París. Después añade lo siguiente:

«Los estudiantes españoles, que trascurren por las calles hace dos días, y que han venido oportunamente para reanimar nuestro pobre y desfalleciente Carnaval, manifestaron el deseo de consagrarnos en primera visita.

No podía Figaro negarse á darles una hospitalidad á que ellos tenían derecho por los vínculos de familia.

Figaro les dijo: Estando en mi casa, estais en la vuestra; venid para que oigamos vuestros boleros, vuestras poéticas canciones y vuestras voluptuosas danzas. Tenemos poco espacio en nuestras oficinas en comparacion al número de vuestros amigos. No sabemos como dar hospitalidad á todos los que quieren oír la estudiantina.

Desde las ocho y media fueron abiertas las puertas á un grupo numeroso de tenores célebres, directores afortunados, diputados y compañeros. Concurrieron tambien muchas lindas señoras francesas y españolas.

El aspecto de la calle Drouot era curioso; entre la de Provence y la de Lafayette, no se veía mas que una masa compacta y ávida de oír la serenata.

A las nueve, los 64 jóvenes que forman la estudiantina, llegaron á nuestra casa atravesando con gran dificultad por enmedio del público reunido delante de nuestro hotel.

El ruido de las castañuelas y de los tambores nos anunció su aparicion; en medio de los sombreros negros se distinguían los graciosos de los estudiantes. Para que los espectadores que estaban en las calles y en las ventanas de las casas pudiesen oír las canciones españolas que indicaba el programa, propusimos al jefe de la orquesta que ejecutasen sus primeras piezas en el balcón de nuestra casa.

Así lo hicieron complacientes agrupándose en él, alrededor de la estatua de bronce del Figaro, y tocaron un bolero que entusiasmó á la multitud. Los aplausos estallaron por todas partes.

No es posible formarse una idea de esta escena que hubiera inspirado á todos los pintores y á todos los poetas de nuestra época: esos jóvenes vestidos de negro, envueltos en sus manteos y de

calzon corto y media de seda, con el sombrero inclinado á un lado, y con sus divisas amarillas y rojas colocadas en las guitarras, ejecutaban sus aires nacionales, formaban un conjunto maravilloso. Hubo momentos en que nos pareció asistir á una leyenda de Hoffmann y que Figaro había descolgado su guitarra para mezclarse en el concierto.

A las diez, durante un corto interreacto, fueron obsequiados por nosotros con Champagne. Echamos 20 brindis á España y nos fueron contestados con mas de 40 á Francia. Hemos hecho todo lo posible para que nuestra hospitalidad estuviese á la altura de la esquisita cortesía de nuestros huéspedes; desearemos haber acertado.

Los estudiantes salieron de nuestras oficinas tocando una marcha y la multitud abrió calle cuanto pudo para dejarlos pasar sin estorbar sus movimientos. En este momento era la serenata tal como si hubiésemos estado viéndola en las calles de Madrid.

La viva claridad de la iluminación alumbró otra escena interesante. Uno de los músicos estendió en el suelo su manteo y comenzó á bailar unas seguidillas. El jefe dirigía la estudiantina con una elegancia que hacia sobresalir aun mas su figura verdaderamente aristocrática.

Un inmenso bouquet de violetas de Parma, arrojado del balcón de una de las casas, vino á caer á los pies del que bailaba: nuevos aplausos se oyeron por todas partes. Los estudiantes entonaron luego su marcha de despedida á los gritos de «¡Viva España!»

Dirigiéronse al Eliseo para hacerse oír allí, por cuya razon no prolongaron mas tiempo la visita que nos hicieron, con gran sentimiento nuestro y de nuestros amigos.

Nuestra última palabra al estrecharles la mano, ha sido la que se oye por todas partes—«¡Viva España!» «¡Viva la estudiantina!»

Leemos en nuestro colega *Los Debates* correspondiente al último sábado:

«Comienzan de nuevo las peregrinaciones, y se ha efectuado el tres del presente una en Almería, con ob-

jeto de visitar el sepulcro de San Indalecio.

No es fácil encontrar gente mas divertida que los neos. Pues aun en medio de esas dolorosas pruebas por que, segun ellos, pasa la Iglesia, no desmaya en nada su deseo de algarazas y broma.

Nota.—Al terminar la peregrinacion, se han vendido multitud de escapularios, que sin duda alguna, llevarían el consabido, «detente bala.»

CONGRESO.

Sesion del día 9 de Marzo.

Abierta la sesion á las dos y media de la tarde, bajo la presidencia del señor D. Francisco Silvela, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

En el banco azul se encuentran los ministros de Guerra, Hacienda y Gobernacion, los tres de gran uniforme. En los escaños de los diputados y en las tribunas escasa concurrencia.

Se dió cuenta del despacho ordinario.

A propuesta del señor presidente (Silvela), acordó la Cámara que la comision encargada de presentar á las Cortes un proyecto de ley electoral definitivo con arreglo á lo dispuesto en el artículo segundo de la provisional, sea nombrado directamente por la Cámara en analogía con el procedimiento seguido para el nombramiento de la comision inspectora de la Deuda.

El señor presidente: En la órden del día se señalará el lugar en que haya de verificarse esta eleccion.

El señor ministro de la Guerra leyó un proyecto de ley sobre reforma del reglamento de la órden de San Hermenegildo.

El señor ministro de la Gobernacion leyó un proyecto de ley de incompatibilidades y casos de reeleccion, y otro proyecto de ley sobre reuniones públicas.

El señor presidente de la Cámara indica al señor Marqués de Muros que puede hacer uso de la palabra que tiene pedida.

El señor Marqués de Muros: Tenia pedida la palabra para recordar que el señor ministro de la Gobernacion habia señalado el día de hoy para esplanar la interpelacion que tenia anunciada sobre gastos hechos en el ramo de telégrafos y correos.

La oportunidad ha pasado para el objeto que me habia propuesto.

Además, habiendo de leer el señor ministro de Hacienda los presupuestos y estando presente mi amigo el Sr. Don Venancio Gonzalez, director general que ha sido de correos y telégrafos, podrá explicarla en mi lugar.

El señor ministro de Hacienda sube á la tribuna y lee los presupuestos generales del Estado.

Terminada la lectura de los presupuestos, el Sr. Reina pidió la palabra para reproducir su proyecto de ley referente á la pension de una señora viuda.

El Sr. Pidal presenta una exposicion del ayuntamiento de Villaviciosa sobre arbitrios municipales y para que se erija el impuesto de la sal.

El señor presidente concede la palabra al señor Boguerin para alusiones personales.

El referido señor diputado se levanta á rectificar algunos de los conceptos en que habia sido aludido por el Sr. Los Arcos, y manifiesta, con voz apenas perceptible, que el hipódromo no pudo concluirse en veinticuatro horas, que no se han gastado aún más que un millon y pico de reales, aunque el coste general será de unos doce millones.

Espone que es necesario ser un gran capitán para presentar las cuentas del hipódromo en cuenta y ocho horas: por último, la oratoria del Sr. Boguerin es tan fluida y tan correcta, que la mayor parte de los diputados abandonan el hemiciclo por no sufrir el aluvion de adjetivos y escenas mímicas en que tiene fatigada á la Cámara.

A la hora que cerramos este alcance continúa dicho señor diputado hablando sobre el hipódromo.

NOTICIAS GENERALES.

El discurso leído por el rey Humberto en la apertura de las Cámaras italianas es un modelo de concordia y de prudencia. Respeto y enalteca la memoria de Pio IX, como la respeta y la enalteca toda la cristiandad; se felicita de la libertad del Cónsul ve, como lo reconoce el mundo católico y abraza la consoladora esperanza de que no han de turbarse las relaciones entre el poder civil y la Santa Sede, antes por el contrario, que procurará conciliar el Rey y el gobierno las creencias religiosas con los derechos del Estado y con los grandes principios de la civilizacion.

La casa de comercio que ha quebrado en Málaga últimamente es la de don Enrique Valdés de Ochoa.

riese, y hacerle hablar en mi lugar; pero me parece, aun cuando quizás me engañe, que se trata de un género de literatura tan íntimo, que es preferible decir las cosas sencillamente, sin sujetarse á las rigurosas formas de la novela.

Por medio de esta trato, en cuanto me es posible, de hablar con mis lectores, como lo haria si estubiésemos junto al hogar, por la noche y fumando descansadamente. Aun cuando escribiese mis memorias, no lo haria de otro modo. Al encontrarme, muy joven todavía, en medio de nuestra sociedad parisiense, esta me admiró tanto en bien como en mal, y me pareció que aun habia muchas cosas interesantes que decir sobre ella, pero á condicion de decirlas francamente. Entonces recorrí la escala social desde sus mas sombrías profundidades hasta su mas resplandeciente cumbre. He visto, oído y tocado todas las sensaciones propias de mi edad, y las refiero sinceramente sin ocultar ninguna. Si no son ciertas, no es que yo me engañe, sino que miente la verdad.

Pero, ¿nuestra ciencia personal espresada del mejor modo que podemos, aprovecha al que nos lee? No: un libro consuela quizás, pero nunca corrige. El hombre solo recibe lecciones de si mismo, y aun la experiencia, que siempre le llega demasiado tarde, resulta mas bien del cansancio de sus sentidos que de la conviccion de su espíritu. Sin embargo, despues de algun tiempo de dedicarnos á esta estraña ocupacion, que consiste en reproducir en el papel por medio de la pluma es decir, bajo una forma inteligible únicamente para el espíritu y por induccion, las costumbres, los caracteres y las pasiones que pasan ó se agitan á nuestros ojos; al cabo de algun tiempo de dedicarnos á este trabajo, digo, todo se reduce en nosotros al estudio egoista

IX.

La historia de este viaje es muy estraña, no en sí misma, sino por lo que me ha revelado la naturaleza de aquel hombre, continuó Santiago señalando al duque, y por la influencia que ejercerá muy pronto en la vida de la duquesa y en la mia. Hé aquí lo que sucedió...

En el momento en que Santiago iba á empezar su relacion, se detuvo de repente, y sus ojos se fijaron en el palco que ocupaban las dos máscaras del dominó. Mientras el duque abria la puerta y se disponia á salir con su hermana, la duquesa y mi amigo cambiaron algunas señas, visibles solo para ellos y para mí, que sin embargo aparentaba no verlas; y en las cuales se me designaba personalmente, aun cuando aquella no podia oírle desde tan lejos, sobre todo hablando como hablaba en voz muy baja, oí que Santiago murmuraba, como para acentuar mejor su último movimiento de cabeza:

—Bien está, bien está.

En seguida se volvió hácia mí y me dijo:

—¿Tienes algo que hacer esta noche?

—No.

TELEGRAMAS.

Viena 8.
En la Cámara á declarado el ministro Auspurg que el Congreso internacional que se va á reunir en Berlín no se ocupará de mas asuntos que el relativo al arreglo definitivo de la cuestion de Oriente.

Versalles 8.
Cámara de los Diputados.—El señor Baudryas-on, que pertenece á la derecha legitimista, llama seriamente la atención del gobierno haciendo de un artículo que publica el periódico republicano *Le Reveil*, injuriando á los católicos, acusándoles de conspiradores y de provocadores de una guerra extranjera.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Dufaur, contesta que no puede menos de reconocer la violencia del artículo en cuestion.

Esto no obstante, añade que no cree que el gobierno tenga el derecho de intervenir en este asunto, y que los injuriosos son los que deben acudir á los tribunales de justicia y tomar ellos la iniciativa, para que los calumniadores sean castigados.

Roma 8.
Ha sido elegido presidente de la Cámara de Diputados el Sr. Caroli.

París 8.
El *Diario de los Debates* publica esta tarde un telegrama de Berlín diciendo que parece que Turquía está resuelta á oponerse al reparto de la Bosnia, sobre cuya provincia, añade, ha enviado tropas de refuerzo.

Versalles 8.
La comision parlamentaria encargada de emitir dictámen sobre el tratado de comercio entre España y Francia, despues de oír al gobierno, ha acordado por unanimidad la aprobacion de dicho convenio.

Nueva-York 8.
Los periódicos de esta ciudad publican hoy un despacho diciendo que según noticias oficiales de la Habana, varios jefes insurrectos han abandonado la isla de Cuba, citando entre ellos á Máximo Gomez y al marqués de Santa Lucía.

Londres 8.
Cámara de los comunes.—El secretario de Estado, señor Northcote, contestando al diputado Sr. Hartington ha manifestado que no puede decir en qué fecha se verificará la reunion de la Conferencia.

Inglaterra no tiene inconveniente en que se reúna en Berlín. Lord Lyons representará probablemente á Inglaterra.

Roma 8.
Carece de fundamento el rumor de haber dimitido el gabinete.

Viena 8.
Se asegura que los rusos han ocupado tres ciudades de Besarabia. Esta noticia necesita confirmacion.

Londres 9.
El *Times*, en su edicion de esta mañana publica un despacho fechado anoche en Viena, asegurando que todas las potencias han aceptado la invitacion para asistir al Congreso internacional de Berlín.

Añade que Francia ha manifestado el deseo de que el Congreso se limite única y exclusivamente á la cuestion de Oriente.

Berlín 9.
La *Gaceta Nacional* publica esta mañana un despacho fechado en Viena, anunciando que se un parece, Rusia se opone á la ocupacion de la Bosnia y de la Herzegovina por el Austria.

Añade en prueba de ello que los rusos se preparan para ayudar á los turcos, con objeto de resistir á las tropas austriacas que penetren en dicho territorio.

Oporto 9.
E Duque de Génova ha llegado á esta ciudad, visitando sus principales monumentos, particularmente la casa donde vivió y murió el rey de Cerdeña, Carlos Alberto.

Lisboa 9.
El célebre capitán Boyton ha salido de esta ciudad en direccion á Gibraltar, con objeto de atravesar á nado el Estrecho.

Despues irá á Madrid.

GACETILLAS.

Ateneo de Almería.—Esta noche á las ocho y media, pronunciará Don Eduardo Iduñez su tercera y última con-

ferencia pública sobre *Higiene del matrimonio*. Los curiosos é interesantes puntos que se propone tratar en dicha leccion, harán seguramente que acuda á escucharla una numerosa concurrencia.

En una carta particular que dirigen desde Zurgena á un amigo nuestro, hemos tenido ocasion de leer nuevos detalles sobre el bárbaro crimen cometido hace pocos dias en aquel pueblo. Según en dicha correspondencia se refiere, el Sr. Guirado ha sido asesinado con premeditacion, alevosía y ensañamiento, dándole muerte á palos y pedradas y arrastrándolo por último con las manos atadas por atras. Los palos que sirvieron para llevar á efecto este horrible atentado, eran de almendra, bastante gruesos, y se han encontrado hechos varios pedazos. Al reconocer el cadáver se le hallaron en la cabeza doce heridas, que traspasaban el cuero cabelludo en todo su espesor, y según lo que se dice, fueron hechas colocándole sobre una gran piedra y dando con otras, á la manera de una enorme maza.

Los criminales no han sido aún descubiertos, pero se tiene la confianza de dar con ellos como desean todas las personas de buenos sentimientos y el pueblo entero de Zurgena tristemente impresionado desde que tuvo noticias de un crimen tan espantoso.

Reposicion.—Se nos asegura que la Excm. Audiencia del territorio ha ordenado que sea repuesta al estado de sumario la causa criminal que se sigue en este Juzgado contra D. Nicolás Rizo, por muerte violenta dada á Jose a Morcillo, el 24 de Junio del año último.

Hermanito gori gori
Le vi hecho un brazo de mar
La noche de la Piñata
En que su paternidad
Fué á echar una cana al aire
De la música al compás,
Y bailó las habaneras
Con mucho garbo y con sal.
Doña Mónica, su amiga,
La que á las novenas vá,
Ha que lado muy contenta
De usted y su agilidad,
Y dice no hay en el mundo
Quien le pueda superar
En ciertos detalles... ¡vamos!
Aun relamiéndose está.
¿Qué dice usted de caretas
Ni tampoco de antifaz?
Todos los nacidos saben
Que yo soy muy liberal,
Y que sin taparme el rostro
Corro toda la ciudad,
Pero hermano gori gori
Con respecto á usted no hay tal;
Si no disfraza el semblante,
Disfraza el alma, que es más.
Enviéme pronto la bula....
De Meco... y la pastoral
Y el Índice y la Instruccion,
Pero tenga la bondad
Que sean las letras muy gordas
Tan grandes como un misal,
Porque soy algo miope
Y no puedo divisar
Tres sobre un burro, aunque el asno
Le vea con facilidad.

¿Qué tal? ¿Brotó la simiente
Sembrada? ¿Cuándo vendrán
Otra vez con el tabuco
Montados en su alazan
El de Alcabon, el de Flix,
Y Santa Cruz, el leal,
A hacer á España dichosa
Y á destruir la impiedad?
¿Hay ya mucho recaudado?
Aquí *inter nos* ¿Habrá ya
Para comprar un cañon
Y de pólvora un quintal?
¿Qué paella tan sabrosa
Entonces se comerá
Quien yo sé y usted no ignora;
Se lo digo á usted formal
Yo lo respeto y le juzgo
Una notabilidad.
Respóndame á la pregunta
Que le hice ayer, ¡voto á san...!
Sobre el liberal y el neo
¿A cual piensa usted amparar?
Memorias á Robustiana
Y á la niña angelical
Que es su sobrina de usted
Y está para profesar.
¡Ay qué capullo de rosal
¡Qué azucena virginal!
¡Qué ovejita tan humilde!
¡Qué dulces balidos dá!
Consérvese usted tan gordo,
Tan contento y tan... tan... tan
(Carlista le iba á decir
Sin poderlo remediar,
Pero eso es una calurnia)
Dios le otorgue eterna paz
Para que llegue usted á ser
Gloria de la cristiandad

Y á mí me dé la paciencia
Y la longanimidad
Que necesito y deseo
Para poder escuchar
Sus seráficos sermones
Cual música celestial.

D. E. P.—Con el mas profundo sentimiento hemos sabido que ayer á las ocho de la mañana falleció en esta ciudad el apreciable funcionario de esta Administración Económica y querido amigo nuestro D. Enrique Iribarne Dolz, á cuya familia enviamos la expresion de nuestra amargura por pérdida tan sensible, pues el Sr. Iribarne Dolz que hacia poco tiempo habia visto bajar al sepulcro á su buena esposa, la ha seguido en breve plazo dejando huérfanos á dos niños, el mayor de edad de dos años.

Dios habrá recibido en su seno el alma del modesto jóven que fué en la tierra nuestro buen amigo y El concederá tambien la fortaleza de ánimo necesaria á su señor padre para soportar esta desgracia.

¡Séale la tierra level!
Aunque el presente invierno las aguas no han sido tan abundantes como se necesitaban, se nos dice que los sembrados, en general están buenos, y que á menos que la seca se prolongase hasta fines de Abril, se puede esperar una regular cosecha. El arbolado si necesita agua todavía, pero su estado no es grave, y puede resistir algun tiempo.

Dentro de breves dias quedará instalada en el Gobierno civil de Cádiz la seccion especial de vigilancia y seguridad encargada de los servicios siguientes:

Registro de extranjeros transeuntes.

Registro de reclamados por la autoridad.

Registro de sirvientes de todas clases.

Registro de casas de huéspedes, de bebidas y comidas, de préstamos, de cafés, billares, fondas y demás establecimientos análogos.

Registro reservado de personas sospechosas en materia criminal y registro de la conducta de los empleados en el servicio.

Despues del combate.

SONETO.
¡No fué ilusion! al grito de agonía
con que lloró la España sus pesares,
de Cuba en los magníficos palmares
otro responde que el consuelo en via.
Cual promesa de paz y de alegría
lo repiten los vientos y los mares,
y de gozo se inundan los hogares,
albergue ayer de la discordia impia.
Maires que contemplais con rostro en-

de vuestros hijos la feliz victoria,
que es de su esfuerzo merecido fruto.

Si dignas quereis ser de su memoria,
¡llorad por las que tejen con su luto
los fúnebres crespones de la gloria.

MANUEL DE PALACIO.

DIRECCION ESPECIAL DE
Sanidad marítima de Almería
Nota de los buques entrados en este puerto el día 1 y los despachados en el mismo.

ENTRADOS.
De Sevilla Pailebot Español San Jaime.
De Aguilas Balandra Española San Joaquin.
De Sevilla Balandra Española San Bartolomé.
De Cuyera Balandra Española Joven Jaime.
De Gibraltar Balandra Española María.
De Garrucha Goleta Española Borigua.
De Marsella Balancela Italiana Nersigila.
Además tres Laudes para diferentes puntos.

DESPACHADOS
Para Alicante Mistico Goleta Española Enriqueta.
De Málaga vapor Español Rosario.
De Góva vapor Inglés Celedonia.
Además dos laudes para diferentes puntos.

SECCION CENTRAL DE CONUMOS.
Recaudacion obtenida en el dia de ayer

PTAS. CETS.
Fielato del Puerto. 388 72
Idem de Granada. 182 61

Idem de la Vega 59 87
Idem Central. 40 57

Total. 671 77
Almería, 11 de Marzo de 1878.—El Alcalde Interino, Iribarne.

SECCION RELIGIOSA.
Cultos para el día 13 de Marzo de 1878.
Santo de hoy.—San Leandro, arzobispo de Sevilla y San Rodriguez, mártir.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Leandro, rito doble, color blanco.
La corte de María, visita á Nuestra Señora de los Dolores en San Pedro.

A la oracion en las demás parroquias ejercicios espirituales y esplicacion de doctrina Cristiana con sermón.

MAQUINA VELOZ.
En el acreditado establecimiento de papelería de los Sres Garcia y Casasayas, Calle de las Tiendas, esquina á la plaza de Bermudez, se timbra papel y sobres á precios sumamente baratísimos; como lo pueden hacer en otro cualquier punto de España ó del Extranjero: así como en dicho establecimiento se acaba de recibir un gran surtido en sobres de medios colores apropiados para el Comercio, y cortados todos á la forma inglesa como igualmente en papel y objetos de escritorio y otras muchas clases de artículos pertenecientes en este ramo.

En el mismo establecimiento se gravan toda clase de sellos para tinta, timbre en seco y lacre, y los muy recomendados, titula los sellos rápidos.

GALERIA FOTOGRAFICA
DE
JOSE RAMON MORALES,
Calle de las Tiendas, núm. 21.—(Entrada por la calle de Perea.)

Los vivisimos deseos que siempre me han impulsado á establecer en esta capital una *Galeria Fotográfica*, cual requieren á los adelantos del dia; y atendiendo á los grandes sacrificios que han exigido mis buenos deseos, hoy, que con afán y voluntad decidida he podido vencer cuanto me separaba de mi propósito, me complazco ofreciendo á este respetable público almeriense, un Gabinete digno de figurar entre los primeros, tanto por el local, como por los adelantos recientes de este precioso arte, haciéndose desde el retrato mas diminuto, hasta el tamaño natural; justificándome además del esmerado trabajo de que el público tendrá ocasion de apreciar, los precios siguientes:

En targeta corriente (carta de visita,) la primera. 12 rs.
Las copias de id. 4 »
En porcelana, la primera. 20 »
A la Rembrandt. 30 »
Las copias de ambas. 6 »
En targeta americana (carta-album.) 20 »
Las copias. 6 »
En porcelana, la primera. 30 »
A la Rembrandt. 40 »
Las copias de ambas. 10 »
Los niños, los mismos precios.

Las ampliaciones, Fotominiaturas y demás trabajos especiales, á precios convencionales.

AVISO IMPORTANTE.
Un cochero práctico en todo lo perteneciente á carruages, tanto en dirigirlos como en conducirlos ó hacerlos nuevos por dificultades que sean, desea encontrar colocacion
Tiene personas que le abonen y darán razon en la Posada del Polaco, calle de Marin.

ACADEMIA DE DIBUJO
Y CALIGRAFIA.
DIRECTOR D. HILARIO NAVARRO DE VERA
Plaza de la Glorieta; 3, bajos.

Se dan lecciones de dibujo natural, lineal, topográfico, de adorno y de paisaje.

En caligrafia, se enseña á escribir bien por un método sencillo y facil, la letra inglesa, italiana, francesa, itálica y gótica; así mismo todos los caracteres de ornamentacion

Ho as de clase por el dia de una á tres de la tarde, por la noche de seis y media á ocho y media.

Honorarios: por la asistencia á la clase de dibujo ó caligrafia, durante el dia, 30 reales mensuales; pago adelantado; y á la de por la noche, 40 rs. id. id. Queda abierta la matricula.

DIARIO DE AVISOS.

MAQUINAS PARA COSER.

LA COMPAÑIA FABRIL

"SINGER"

HA VENDIDO DESDE SU FUNDACION

MAS DE 2.000.000 DE MAQUINAS.

Las cuales están trabajando en todas partes del Globo, atestiguando su gran superioridad sobre los demás sistemas y habiendo engrandecido sus Fábricas para poder producir 1.000 MAQUINAS SEMANALES, ha resuelto reducir sus precios y ofrecer aún mayores ventajas al comprador.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

LAS MAQUINAS LEGITIMAS DE LA COMPAÑIA FABRIL "SINGER."

A PLAZOS desde 500 reales ó AL CONTADO 450 reales.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

LAS MAQUINAS LEGITIMAS DE LA COMPAÑIA FABRIL "SINGER."

SE VENDEN A PLAZOS DESDE 10 reales semanales ó AL CONTADO Con 10 por 100 de rebaja.

¡¡¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!!!

En vista de la inmensa reputación que han adquirido las Maquinas de LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER»

han aparecido numerosos imitadores que, no teniendo ninguna reputación Comercial, se valen de nuestro nombre «SINGER» para sorprender la buena fé del público con sus falsificaciones.

Toda Máquina «SINGER» legítima tiene el nombre de la Casa:

THE SINGER MANUFACTURING COMPANY.

CASAS PARA LA VENTA.

6, PRÍNCIPE ALFONSO, 6 ALMERIA.

Alicante. Almas, 5.	Oronse. Paz, 30.
Bilbao. San Segundo, 16.	Palencia. Mayor, 21.
Burgos. San Juan 32.	Palma de Mallorca. } Bolsería, 18.
Caceres. Puerta del Angel-Boria	Pamplona. Plaza del Castillo, 49.
Cádiz. Arenal, 16.	Salamanca. Corriño 2.
Córdoba. Espolon, 44.	Sta. Cruz de Tenerife. } Sol, 39
Coruña. Pintores, 23.	Segovia. Cinteria, 8.
Cuenca. Columela, 20.	Sevilla. O'Donnell, 5.
Huelva. Ayuntamiento, 14 y 16.	Tarragona. Baj° de la Misericordia, 4
León. Real, 18.	Teruel. Nueva, 16.
Lérida. Carratería 107.	Valencia. Mar, 53 y 55.
Logroño. Plaza de la Constitución.	Valladolid. Acerca de S. Francisco
Madrid. Mayor Alta, 5.	Vigo. Príncipe, 26.
Málaga. Concepción, 12.	Victoria. General Alava, 2.
	Zamora. Ránova, 18.
	Zaragoza. Alfonso 1, 41.
	Jaen. Maestra baja, 19.

ASMA CATARRO, OPRESION, TOS, PALPITACIONES, y todas las afecciones de las vías respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los TUBOS LEVASSEUR.
Farmacia LEVASSEUR, 23, rue de la Monnaie, en Paris. — Madrid: Agencia franco-española, Sordo, 34
En Almería, Gomez Talavera.

NEURALGIAS JAQUECAS, DOLORES, DE ESTOMAGO y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las PILDORAS ANTI-NEURALGICAS del Dr. CRONIER.

AVISO.

Se vende una casa baja, espaciosa contigua á la calle de la Reina.

En esta imprenta darán razon.

ANUNCIO.

Se alquila una Cochera con capacidad bastante para carruajes, bestias y habitaciones para mulero, en la calle del Marco núm. 44.

Pueden entenderse con el dueño que vive calle de Granada núm 49.

PAPELERIA DEL ALCOYANO.

Gran surtido de papel, sobres y efectos de escritorio y libros rayados. Cajas fosfóricas de novedad en madera y carton.

En el almacén de D. Miguel Idáñez, calle de Granada, núm. 47, se espnde el rico vino tinto por jarros y arrobas.

INDICADOR GENERAL DE ANDALUCIA

PARA 1878,

por los señores Crouseilles, Muñoz Cerissola y Campa.

Al anunciar al público una obra llamada á facilitar las relaciones entre los comerciantes, agricultores, industriales, negociantes, artistas, profesores y cuantos se dedican á los diferentes asuntos que abraza el desarrollo de la riqueza pública y la vida material de los pueblos, no lo haremos en la forma encomiástica que precede á las publicaciones de cierto género que no tienen otro interés que distraer la atención ó matar el ocio.

La obra que ofrecemos al público es de aquellas que por su naturaleza é importancia está llamada á figurar en la oficina, en el bufetó ó en el escritorio de todo hombre de negocio.

Para comprender su utilidad, bastará decir que contiene cuanto sea necesario para facilitar los medios de inteligencia en todos los asuntos de la vida mercantil, como son tarifas y precios de correos, telégrafos, ferro-carriles, líneas marítimas y terrestres, sistema de pesas y medidas antiguas y modernas, establecimientos que existen en los pueblos de las provincias andaluzas, incluyendo los balnearios, hoteles, fondas y casas de huéspedes de las poblaciones mas importantes; 60.000 indicaciones, cuando menos, de domicilios, seccion-s eclesiásticas, militar, civil y forens; nombres de los comerciantes, banqueros, fabricantes, industriales, profesores, artistas etc., con los de los funcionarios públicos, cónsules, títulos de Castilla, senadores, diputados, jueces, etc., de todas estas provincias y finalmente, una seccion de anuncios nacionales y extranjeros la mas completa y publicada hasta el dia en libros de esta índole.

Oficinas: Granada 75, Málaga.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es mas eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Píldoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Píldoras pueden aprovecharse así los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la fiña, la escrófula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afligidos de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitation del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando á este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa.

Las cajas de Píldoras y botes de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 633, Oxford Street, Londres.

En Almería Gomez Talavera.

CONSUMO DOMESTICO

El gasto del té y del café vá entrando en las costumbres del pais ecto de la baratura y variedad en las clases que hoy permiten hasta las personas menos acomodadas, procurarse por un coste exiguo, estas benéficas bebidas.

Este progreso en la higiee alimenticia, lo realizó la Compañia Colonial hace 15 años; no se conocian entonces en Madrid mas que dos clases de té: una de negro, que solo en pocos establecimientos se encontraba, y otra de verde, que no se gastaba mas que en ciertos casos especiales. Los aficionados al té negro que consumian clases finas, les hacian venir del extranjero.

Desconocidos eran tambien aquel tiempo, los tés mezclados que tanta estimacion tienen en el dia, siempre que cada una de las clases que maron la mezcla, sea verdaderamente del precio que corresponde á esta.

El almacén de la Compañia Colonial está abundantemente provisto de todas las clases de té que pueda desear el consumidor mas exigente; tiene además un variado surtido de mezclas que se expenden en cajitas curiosas y baratas, ó bien á peso. Baste decir que por una peseta compra una cajita de 2 onzas, escla de familias, de la que se sacan 30 tazas de un té esquisito.

Igual que en los tés, en los cafés tambien, ha sido realizado el progreso por la Compañia Colonial, de lo que puede convencerse toda persona imparcial que quiera recordar los tiempos pasados, y comparar hoy dia los cafés de la Compañia con otros cualesquiera que sean. Con satisfac de un cuarto por taza, una familia obtiene un café de aroma poco común.

Depósitos: en Almería. D. Francisco Felices Diaz, D. Francisco Gonzalez, D. Manuel Garcia, D. Francisco Gonzalez Zapata, don Juan Palomar, D. Francisco Somohano, D. Antonio Otero, y otros establecimientos donde se verán los carteles.